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La Française des jeux
Question écrite n° 53808

Texte de la question

M. Jean-Claude Bouchet attire l'attention de M. le ministre du budget, des comptes publics, de la fonction
publique et de la réforme de l'État sur le fait, remarqué par de nombreux clients de buralistes, à propos du jeu de
la Française des jeux, l'euromillions, qu'une très large majorité des gains du premier rang - plusieurs millions
d'euros - sont gagnés par des joueurs espagnols. Les participants s'interrogent aujourd'hui sur cette fréquence
qui semble ne pouvoir être imputée qu'au seul hasard. À plusieurs reprises, des articles de presse ont révélé
que, si l'ensemble des mises est affecté au tirage pour l'ensemble des pays participants, les bulletins et les
valeurs de mises varient selon les pays. En conséquence, il le remercie de bien vouloir lui indiquer son avis sur
le sujet.

Texte de la réponse

Le ministre du budget, des comptes publics, de la fonction publique et de la réforme de l'État a pris
connaissance avec intérêt de la question relative à la répartition des gains du premier rang de l'Euro Millions.
Euro Millions est un jeu coordonné entre dixloteries européennes. Ces dix loteries participent toutes au même
jeu avec la même mécanique et un même niveau de financement des dotations de premier rang. Les règles
établies à la création du jeu autorisent cependant chaque loterie à proposer des bulletins différents, dans la
mesure où la mécanique du jeu reste commune. De même, les options de jeu telles que l'option d'abonnement
ou de jeu multiple sont propres à chaque pays. Ces, options ne changent en rien les chances pour une mise à
2 euros de gagner à Euro Millions. La Française des jeux est responsable de l'organisation du tirage pour
l'ensemble de la communauté Euro Millions. Elle en garantit l'intégrité par des processus très rigoureux et
encadrés. Deux huissiers de justice indépendants sont présents chaque vendredi soir sur le site de tirage. Le jeu
Euro Millions offre la possibilité de jouer plus de 76 millions de combinaisons différentes. Plus il y a de joueurs
participant dans un même pays, plus il y a de combinaisons différentes jouées et plus il y a de chances qu'il y ait
un gagnant. Si l'on regarde l'historique des gagnants du jackpot Euro Millions depuis 2005, on constate que
37 gagnants ont effectivement été espagnols. Cependant, il y a eu, au cours de la même période, 46 gagnants
en France, soit 25 % de plus qu'en Espagne. Le Portugal, et dans une moindre mesure le Royaume-Uni,
approchent le nombre de gagnants constaté en Espagne. Ces données sont statistiquement logiques en vue du
nombre de joueurs participant dans chaque pays (reflété par le volume des mises réalisé). Ainsi, les mises
encaissées en Espagne représentent 19 % des mises totales de la communauté Euro Millions (donc environ
19 % des grilles jouées). 21 % des gagnants du jackpot depuis 2005 sont espagnols. Par conséquent, le jeu
Euro Millions est, à l'instar des autres jeux de tirage ou de grattage proposés par l'entreprise, un jeu dans lequel
l'attribution des lots gagnants relève du seul hasard.
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